



ВИЗИТ В ИЭС им. Е. О. ПАТОНА д-ра МЭДДОКСА — ПЕРВОГО ЛАУРЕАТА МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРЕМИИ ИМЕНИ ЕВГЕНИЯ ПАТОНА

28–31 мая 2001 г. ИЭС им. Е. О. Патона посетил ведущий сотрудник Британского института сварки (БИС), первый лауреат премии Международного института сварки (МИС) имени Евгения Патона д-р С. Мэддокс с супругой, которому в 2000 г. была присуждена премия за работы в области применения механики разрушений для оценки усталости сварных конструкций.

29 мая д-ра С. Мэддокса принял президент Национальной академии наук Украины, директор ИЭС им. Е. О. Патона академик Б. Е. Патон. Во встрече приняли участие ведущие ученые и специалисты института. Тепло приветствуя гостя из Великобритании, академик Б. Е. Патон сказал, что это большая честь для института и его сотрудников принимать первого лауреата премии МИС имени Евгения Патона.

В беседе Б. Е. Патон отметил, что ИЭС им. Е. О. Патона является одним из крупнейших научных учреждений в Национальной академии наук Украины. В институте ведутся исследования в области сварки, нанесения защитных и упрочняющих покрытий, специальной электрометаллургии. Проводимые исследования всегда были направлены на решение важных народнохозяйственных проблем и у института налажены прочные связи со многими промышленными предприятиями. В последние годы, опираясь на зарубежный опыт, на базе ИЭС им. Е. О. Патона был создан технопарк — новая организационная форма сотрудничества ученых института и различных производственных предприятий, разрабатывающих и производящих сварочное оборудование и материалы. Технопарк помогает входящим в него организациям внедрять в производство новые научные разработки.

Академик Б. Е. Патон рассказал о международных связях института. Имея большой научный потенциал, институт успешно сотрудничает со многими зарубежными странами. Контракты на научно-исследовательские работы с этими странами составляют значительную долю в общем объеме финансирования института. Институт сотрудничает с рядом развивающихся стран — Китаем, Кореей, Вьетнамом. С Китаем, в частности, институт активно сотрудничает в таких областях народного хозяйства, как космическая и авиационная промышленность.

Большие перспективы имеет сотрудничество с быстро развивающимся Вьетнамом.

ИЭС им. Е. О. Патона имеет также давние и полезные связи с учеными Великобритании, в частности, из БИС. Академик Б. Е. Патон и д-р С. Мэддокс обменялись мнениями о проводимых в ИЭС и БИС исследованиях по совместным программам.

ИЭС им. Е. О. Патона много лет активно работает в МИС и Европейской сварочной федерации. Для института и украинской промышленности очень важно быть интегрированными в мировое сварочное сообщество и поэтому необходимы активные шаги по гармонизации применяемых в Украине стандартов в системе образования, производства, использования сварочных материалов и контроля качества в соответствии с европейскими нормами.

В заключение академик Б. Е. Патон еще раз поздравил д-ра С. Мэддокса с высокой международной наградой и вручил ему почетный диплом лауреата Международной премии имени Евгения Патона. Д-р С. Мэддокс поблагодарил академика Б. Е. Патона за высокую оценку его научной деятельности, теплый, радушный прием, оказанный ему и его супруге в ИЭС им. Е. О. Патона.

30 мая под руководством зам. директора ИЭС им. Е. О. Патона, академика НАН Украины Л. М. Лобанова состоялся научный семинар, посвященный работам украинских и британских ученых в области прочности сварных конструкций. На нем с большим и содержательным докладом выступил д-р С. Мэддокс, а также ведущие сотрудники института.

Во время пребывания в Киеве д-ру С. Мэддоксу и его супруге была предоставлена возможность познакомиться с историческими памятниками культуры, посетить Музей украинского изобразительного искусства, Театр оперы и балета им. Т. Шевченко.



Академик Б. Е. Патон поздравляет с присуждением премии МИС д-ра С. Мэддокса



Д-р С. Мэддокс с супругой во время неформальной встречи в ИЭС им. Е. О. Патона

И. А. РЯБЦЕВ